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Σεισμοί στη Βενεζουέλα: Νέo κάλεσμα του 
Επισκόπου Άσσου σε προσευχή
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Νέο κάλεσμα προς τους Έλληνες να εντείνουν την προσευχή τους για τον 
δοκιμαζόμενο λαό της Βενεζουέλας απηύθυνε, μέσω βιντεοσκοπημένου 
μηνύματος στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος 
Άσσου κ. Τιμόθεος, περιγράφοντας τη δραματική κατάσταση που 
επικρατεί στη χώρα μετά τους ισχυρούς σεισμούς και τις καταστροφικές 
βροχοπτώσεις στην πολιτεία Πορτουγκέσα.

«Ζητώ από όλους τους Έλληνες να κάνετε προσευχή όπου είστε, σε κάθε εκκλησία 
να ανάψετε ένα κερί και να παρακαλέσετε τον Θεό να ελεήσει τον λαό της 
Βενεζουέλας», αναφέρει χαρακτηριστικά, υπογραμμίζοντας ότι «παράλληλα με 
τον σεισμό, τώρα οι βροχές καταστρέφουν τον νομό Πορτουγκέσα και είναι πολύ 
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δύσκολη ώρα για τους Βενεζουελάνους».
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Ο Θεοφιλέστατος σημειώνει ότι, μέχρι στιγμής, τα μέλη της ελληνικής κοινότητας 
είναι ασφαλή, επισημαίνοντας ωστόσο ότι ορισμένες ελληνικές οικογένειες έχουν 
υποστεί σημαντικές υλικές ζημιές. «Οι Έλληνες έως τώρα ευτυχώς είναι καλά… 
Ορισμένοι αδελφοί Ορθόδοξοι, Έλληνες ακόμα, έχουν χάσει ορισμένες περιουσίες, 
καταστράφηκαν σπίτια», τονίζει.

Παράλληλα, κάνει λόγο για συνεχώς αυξανόμενο αριθμό θυμάτων και 
αγνοουμένων, ενώ εκφράζει την ανησυχία του για τις δυσκολίες που 
αντιμετωπίζουν οι διασώστες εξαιτίας της πολιτικής κατάστασης στη χώρα. 
«Κάθε μέρα να ξέρετε ότι αυξάνεται ο αριθμός των νεκρών», αναφέρει, 
προσθέτοντας ότι «μέσα σε αυτό οι διασώστες δεν μπορούν να κάνουν μια σωστή 
εργασία».

Ιδιαίτερη αναφορά κάνει και στο νέο κύμα εκτοπισμού πολιτών προς την Κολομβία, 
επισημαίνοντας ότι «ο λαός της Βενεζουέλας τώρα αρχίζει πάλι να φεύγει και να 
εισέρχεται στην Κολομβία, το οποίο σημαίνει πείνα, πόνος, δυστυχία».

Ο Επίσκοπος Άσσου ζητεί ακόμη προσευχές για τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη 
Μεξικού κ. Ιάκωβο, τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Μαρκιανής κ. Ησύχιο, καθώς και 
τους κληρικούς που διακονούν στη Βενεζουέλα, ενώ εκφράζει την αγωνία του ότι, 
όπως συνέβη και μετά τον καταστροφικό σεισμό της Αϊτής το 2010, η διεθνής 
κοινότητα ενδέχεται σύντομα να ξεχάσει τη χώρα.

Κλείνοντας το μήνυμά του, επαναλαμβάνει με ιδιαίτερη έμφαση τη μοναδική 
παράκληση που απευθύνει προς όλους τους πιστούς: «Προσευχή, προσευχή και 
προσευχή για αυτούς τους αδελφούς. Είναι το μοναδικό που ζητώ από εσάς», ενώ 
καλεί «σε όλα τα μοναστήρια, στις ενορίες και στα σπίτια να κάνετε προσευχή. Ο 
Θεός να ελεήσει τον λαό της Βενεζουέλας και όλη τη Λατινική Αμερική».

Πάνω από 1.700 οι νεκροί

Ο αριθμός των νεκρών από τους δύο ισχυρούς σεισμούς, μεγέθους 7,2 και 7,5 
βαθμών, που συγκλόνισαν τη Βενεζουέλα στις 24 Ιουνίου, αυξήθηκε από 1.450 σε 
1.719, ανακοίνωσε σήμερα ο πρόεδρος του κοινοβουλίου Χόρχε Ροδρίγκες, 
συμπληρώνοντας πως οι τραυματίες ανέρχονται σε 5.034, ενώ 15.866 άνθρωποι 
έχουν μείνει άστεγοι. Εκφράζονται φόβοι ότι ο αριθμός των θυμάτων θα αυξηθεί 
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δραματικά, αφού αγνοείται η τύχη περισσότερων από 50.000 ανθρώπων.

Όπως είπε ο κ. Ροδρίγκες, 189 κτίρια ισοπεδώθηκαν, ενώ 666 κατέρρευσαν εν 
μέρει ή υπέστησαν σημαντικές υλικές ζημιές. Συμπλήρωσε πως «609 μετασεισμοί» 
έχουν καταγραφεί στη χώρα, συμπεριλαμβανομένης μιας δόνησης μεγέθους 4,2 
βαθμών το πρωί της Δευτέρας.

Οι επιχειρήσεις έρευνας και διάσωσης συνεχίζονται, αλλά όσο περνούν οι ώρες 
εξανεμίζονται οι ελπίδες για την ανεύρεση επιζώντων.

Ο ΟΗΕ θα στείλει 10.000 νεκρόσακους

Ο Οργανισμός Ηνωμένων Εθνών σχεδιάζει να στείλει 10.000 νεκρόσακους στη 
Βενεζουέλα, εν μέσω φόβων ότι ο αριθμός των νεκρών ενδέχεται να αυξηθεί 
δραματικά τις επόμενες ημέρες. Ο πιο πρόσφατος επίσημος απολογισμός έκανε 
λόγο για τουλάχιστον 1.719 νεκρούς.

«Δεν πρόκειται να κάνω εικασίες για αριθμούς που η κυβέρνηση (σ.σ. της 
Βενεζουέλας) δεν έχει ανακοινώσει επισήμως», δήλωσε σήμερα ο συντονιστής του 
ΟΗΕ για την ανθρωπιστική βοήθεια στη χώρα Τζανλούκα Ραμπόλα Ντελ Τίνταρο 
κατά τη διάρκεια ενημέρωσης εκπροσώπων του Τύπου, όταν ρωτήθηκε σχετικά με 
τον αριθμό των αγνοουμένων μετά τους ισχυρούς σεισμούς, μεγέθους 7,2 και 7,5 
βαθμών, που συγκλόνισαν τη Βενεζουέλα στις 24 Ιουνίου.

Επισημαίνοντας όμως πως με 2.500 κτίρια να έχουν καταστραφεί, «τα 
περισσότερα εκ των οποίων ολοσχερώς», γνωστοποίησε πως ο ΟΗΕ σχεδιάζει να 
στείλει 10.000 νεκρόσακους στη Βενεζουέλα. «Είναι πολύ λυπηρό και ελπίζουμε 
ειλικρινά ότι ο αριθμός (των νεκρών) θα είναι πολύ μικρότερος από αυτόν», 
συμπλήρωσε.

Παράλληλα επαίνεσε την ταχεία κινητοποίηση της διεθνούς κοινότητας και την 
αλληλεγγύη που επιδεικνύουν οι κάτοικοι. Αναφέρθηκε σε πάνω από 40 ομάδες 
διάσωσης από 27 χώρες, κάτι που μεταφράζεται σε «περισσότερους από 2.000 
διασώστες και λοιπό προσωπικό στην περιοχή, με περισσότερα από 160 (ειδικά 
εκπαιδευμένα) σκυλιά». Σωστικά συνεργεία από το εξωτερικό κατάφεραν να 
ανασύρουν επτά επιζώντες την Κυριακή από τα ερείπια κτιρίων, συμπλήρωσε.
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